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Definiera temperatur:

Termisk jämvikt:
Thermal equilibrium

Termodynamikens nollte huvudsats gäller.
Zeroth law of thermodynamics can be derived from statistics.

SI-enhet av entropi är joule/kelvin.
SI unit of entropy (and of kB) is J/K.

Energiprincipen
Conservation of energy

· kinetisk energi är bevarad i elastiska stötar
· mekanisk energi inbegriper potentiell energi:

· lägesenergi i gravitationsfält
· elastisk energi lagrad i fjädrar
· energi i komprimerade gaser

· termisk energi: värme, kemisk och metabo-

· massa: E = m c2
lisk energi, strålning
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Termodynamikens första huvudsats:
First law of thermodynamics:

Ändringen i inre energi av ett system är 
lika med värmet som flödar in till systemet 
minus arbetet som uträttas av systemet.

Äldre teorier: flogiston, caloric

James Prescott Joule (1845):
mekanisk värme-ekvivalent
1 calorie = 4.2 joule
1 joule = 0.24 calorie

Energilära, tabell 1.1

Kol (C + O2 -> O2): 32 MJ/kg = 9 kWh/kg (energiteknik)

1 kg C = 1000/12 = 83 mol  ->   384 kJ/mol (kemister)

4 eV/kolatom (fysiker)

uran (bridreaktor): 1,3.107 MJ/kg = 3,6 TWh/kg

1 kg U = 1000/238 = 4,2 mol  ->  32 MeV/atom
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Människans energibehov 
107 J per dygn = 2,4 x 106 cal = 2400 kcal = 2400 Cal

Effekt: 107/(24 x 60 x 60) = 1,2 x 102 J/s = 100 W

Man får ungefär 500 kJ per mol förbrukat O2 (eller per mol 

producerat CO2), så det är 20 mol eller 20 x 44 = 880 gram = 1 

kg CO2 per dygn.

1 mol gas är ungefär 24 liter, så vi förbrukar 20 liter syre per 
timme, 1/3 liter per minut. Utandningsluft innehåller ungefär 5 % 

CO2, så det behövs  20 ggr så mycket luft, drygt 6 liter per 
minut. Med ungefär 15 andetag per minut blir lite mindre än en 
halv liter.

Uppgift:

Ge en uppskattning av hur snabbt 
människokroppen kyls ner efter att 
metabolismen upphört.


